

江苏省委省政府调查组发布“丰县生育八孩女子”事件调查处理情况通报

新华社南京2月23日电 江苏省委省政府调查组23日发布“丰县生育八孩女子”事件调查处理情况通报，对女子身份认定等情况作出说明，对17人进行问责，给予丰县县委书记姜海撤销党内职务、政务撤职处分，给予丰县县委副书记、县长郑春伟党内严重警告处分，免去

党内职务，责令辞去县长职务。1月27日以来，“丰县生育八孩女子”事件引发社会广泛关注。2月17日，在前期工作的基础上，江苏省委省政府成立调查组对事件进行全面深入调查核查。据通报，经公安机关全力侦查，认定“丰县生育八孩女子”为云南省福贡县亚

谷村人小花梅，于1977年5月13日出生。1998年6月起，董某民与之共同生活，共生有8名子女。小花梅确诊患有精神分裂症，目前正在医院接受治疗。2月22日，丰县人民检察院对犯罪嫌疑人董某民，以涉嫌虐待罪依法批准逮捕。另外，公安机关初步查明，小花梅系

董某更(董某民父亲)于1998年6月经他人介绍花钱买来的。相关犯罪事实仍在深入侦查中。调查组表示，将深刻吸取教训，近期全省已部署开展专项行动，全面深入排查整治侵害妇女儿童等权益问题，严厉打击违法犯罪行为。

“丰县生育八孩女子”事件调查

□□ 新华社记者

2022年1月27日，一则江苏“丰县生育八孩女子”的视频在网络流传。20多天以来，这一侵害妇女和精神障碍患者权益的事件引起社会高度关注。

正义不应缺席。中央要求，彻底查明事实真相，依纪依法严肃追责。新华社“新华视点”记者在丰县开展调查，采访多位当事人、基层干部以及公安、纪委办案人员，追问事件真相。

她究竟是谁？

丰县位于江苏省西北角，隶属徐州市。事发后记者赶到丰县欢口镇董集村，这里处于黄泛区冲积平原，四周田野已经长出青密的麦苗，大部分劳动力外出务工。

“杨某英”“杨某侠”“扬某侠”“小花梅”“李莹”……关于“八孩女子”的真实姓名与身份，疑点重重，扑朔迷离。

记者在丰县看到，1999年节育手术证明上用的姓名是“杨某英”，出生日期是“76年6月”；2011年做的假身份证用的也是这个名字。可结婚证上又是“扬某侠”，出生日期为“1969年6月6日”；2021年欢口镇派出所为其办理的集体户口与身份证，登记姓名均为“杨某侠”。警方调查认定，这些名字都是同一个人，是办证过程中任意编造的。

那么，患有精神障碍的她到底是谁，来自哪里？徐州市公安机关组织警力调查，江苏省公安厅、公安部相继派人支援，最终查证其真实姓名是小花梅，原是云南省福贡县亚谷村人，后嫁到云南省保山市，1997年离婚后回到亚谷村。

徐州市副市长、公安局局长王巧全向记者介绍，警方查阅当事人结婚登记档案时发现，“婚姻状况证明”中有“福贡县亚谷村”字样。语言专家通过辨识口音，发现其所说方言为某少数民族语言，并从其只言片语中得知“红旗小学”等线索。经多方线索印证，警方初步认定“杨某侠”来自云南省福贡县亚谷村。

警方介绍，办案人员前往亚谷村，带着“杨某侠”的结婚登记照片与现实生活照片，与其他人照片放在一起，供相关人员辨认，发现可能是小花梅的线索。其后，警方又找到小花梅的云南户籍底册，显示她于1977年5月13日出生。

随后，警方又据户籍底册和调查走访的线索前往河南找到小花梅同母异父的妹妹光某英(原名花某英)，并获得小花梅母亲遗留衣物。2月9日、13日、20

日，公安部物证鉴定中心专家将从这些衣物上提取的小花梅母亲生物检材，以及光某英和多位亲属的血样，分别与“杨某侠”进行DNA检验比对，确认符合生物学亲子关系或亲缘关系，认定“杨某侠”为小花梅。

“杨某侠”是否为走失的四川李莹？经江苏公安机关会同四川公安机关将“杨某侠”与李莹母亲进行DNA检验比对，排除生物学亲子关系。后经南京医科大学司法鉴定所、公安部物证鉴定中心分别鉴定，认定“杨某侠”不是李莹。

她遭遇了什么？

1月30日晚，记者在丰县一家医院见到了小花梅及其大儿子。只要大儿子一离开病房，她就情绪激动，立刻从病床坐起。

1999年7月，小花梅为董某民生下大儿子，2011年至2020年间又生下7个孩子。董某民称，大儿子是接生婆接生的，老二、老三在镇卫生院出生，其余的孩子都在家中分娩，多是他舅脐带。

一直在医院陪护母亲的大儿子告诉记者，记忆中，妈妈一直有病，但过去症状较轻，小时候还接送自己上下学。最近两年，妈妈病情加重。董集村一位邻居受访时说，去年10月还看到小花梅披着被子走来走去。

据董某民亲属和村民证人证言，勘验检查、司法鉴定、书证、铁链等物证以及董某民的供述，2017年以来，董某民在小花梅发病时对其实施布条绳索捆绑、铁链锁脖，有病不送医疗等虐待行为。

2月22日，丰县人民检察院对犯罪嫌疑人董某民，以涉嫌虐待罪依法批准逮捕。

8名子女都是董某民和小花梅生的吗？徐州市公安机关将8名子女与小花梅、董某民进行DNA检验比对，得出结论：8名子女均与两人存在生物学亲子关系，后又委托南京医科大学司法鉴定所进行DNA检验鉴定，结论一致。2月20日，经公安部物证鉴定中心检验鉴定，结论仍然一致。

“八孩女子”身份确认后，警方又顺藤摸瓜，找到将其带出云南的桑某姐。2000年12月，桑某姐与其丈夫时某忠曾因其他拐卖妇女儿童犯罪分别判处有期徒刑五年和七年。警方介绍，桑某姐将小花梅带到江苏后，卖给了东海县的徐某东。小花梅在徐某东家住了一段时间后不知去向。

2月22日，丰县人民检察院对犯罪嫌疑人桑某姐、时某忠，以涉嫌拐卖妇女罪

依法批准逮捕；对犯罪嫌疑人徐某东，公安机关已立案侦查，并采取刑事强制措施。

离开东海县后，小花梅出现在丰县欢口镇董集村。24年前，从东海县到丰县200多公里这段路程，她是怎么过来的？围绕小花梅如何从东海县到丰县的问题，公安机关开展深入调查。经进一步审讯深挖，董某民交代，小花梅是1998年6月其父亲董某更经刘某柱(丰县欢口镇人)介绍花钱买来。经审讯，刘某柱对犯罪事实供认不讳。公安机关先后抓获霍某渠、霍某得(二人均为丰县欢口镇人)及谭某庆、李某玲夫妇(河南夏邑县人)。据4人交代情况，谭某庆、李某玲夫妇在夏邑县骆集乡经营的饭店内，发现流落至此的小花梅，将其收留一个月后卖给在饭店附近工地务工的霍某渠、霍某得，二人将小花梅带回丰县经刘某柱介绍转卖给董某更。相关犯罪事实仍在深入侦查中。

谁失职渎职？

从1998年现身董集村到2022年1月事件曝光，历经24年，小花梅的悲剧为何没有被及时发现、制止？

记者找到在欢口镇先后任镇长、镇党委书记的徐善修。他反思工作作风不实，称“之前没听到过此事”，任职5年没去过一次董集村，只有一次在村边地头“站过”。据纪委调查，镇长邵红振虽然到过董集村，但“只进村未入户”。

徐州市纪委工作人员2月1日赶赴丰县，指导县纪委监委调查，问询160多次，收集的1998年以来的相关材料达一米多高。记者通过走访群众、民警、纪委等了解到，在这一事件中，县、镇、村三级多人失职渎职。

——严重违规，“结婚登记”造假 2000年，先是董集村村委会会计邵某证明小花梅非本村村民、身份不明，违规出具婚姻状况证明。随后，时任欢口镇民政助理于法贞未按婚姻登记相关规定要求双方婚检，在女方户口证明、身份证缺失的情况下，违规办理婚姻登记，并将结婚日期登记为1998年8月2日。

——弄虚作假，“计生管理”失控 1999年小花梅生下大儿子后，采取了节育措施，2010年节育措施失效。2011年生育次子后，董某民以照料孩子为由拒绝本人采取绝育措施。在其生育第三子后，欢口镇为规避上级督查，在两人均未结扎的情况下参照已结扎管理，致使超生管理失控。

——没有“进村入户”，特殊群体排查“空转”

2017年，丰县综治办对易肇事肇祸精神病患部署开展排查，要求相关职能部门“逐门逐户”了解，每季度动态监测并上报。但欢口镇综治办负责人、派出所所长等疏于职守，未能及时发现小花梅被铁链锁、未得到治疗救助等问题。

丰县县委书记姜海、县长郑春伟受访时表示之前不知晓“八孩女子”事件。“作为地方主官我感到很愧疚。这种愧疚将伴随我的下半生。”姜海对记者说。

“只要有一个环节负责，‘八孩女子’的问题就可能得到制止和纠正。”徐州市纪委书记李文斌沉重地对记者说。

事发后，丰县第一份通报草率发布“不存在拐卖行为”，引发舆情持续发酵，损害了政府公信力。

2月23日，江苏省委省政府调查组通报，经纪检监察机关审查调查，责令徐州市委和市政府作出深刻检讨，对17名有关党员、干部和公职人员失职渎职行为作出处理。因在精神障碍患者救治救助、计划生育管理工作中失职渎职，给予县委书记姜海撤销党内职务、政务撤职处分；给予县委副书记、县长郑春伟党内严重警告处分，免去党内职务，责令辞去县长职务。徐州市妇联党组成员、副主席高伟，欢口镇党委书记徐善修，欢口镇党委副书记、镇长邵红振等3人被纪检监察机关采取留置措施。

事发后，江苏省、徐州市、丰县三级党委和政府认真检讨反思，在基层组织建设、妇女儿童权益保障、特殊群体救助关爱等方面存在不少问题和短板。针对此次暴露出的问题，近期，江苏省委统一部署，开展侵害妇女儿童、精神障碍患者、残疾人等群体权益问题专项排查整治。

“对农村特殊群体缺乏保护和关爱的现象见惯不怪、麻木不仁”“人民立场不稳固不牢，以人民为中心的发展思想时时讲、处处讲，但在‘最后一公里’悬了空、走了样”……丰县县委和县政府在反思中表示。

近日，丰县开展常态化排查，要求村(社区)干部每月走访辖区所有家庭。欢口镇党委副书记王广宇对记者说，按照上级要求，对于建档立卡低收入人口，在脱贫后要进行动态监测，“以前主要监测家庭经济收入和物质保障，今后要吸取教训，加强对生活方式和权益保护的关心”。

新华社南京2月23日电

公安部

抓好服务保障护航农业农村稳定发展

本报讯(农民日报·中国农网记者李婧)日前，公安部召开视频会议，部署全国公安机关服务保障三农工作，要求扎实抓好服务保障三农工作各项措施的落实，维护好农村社会和谐稳定。

会议强调，要保持对“村霸”等农村黑恶势力的严打高压态势，依法打击黑恶势力干扰破坏村“两委”换届选举活动，严防黑恶势力渗透农村基层政权。要重拳惩处农村地区严重暴力犯罪和侵害农村妇女儿童的违法犯罪，严厉打击制售假劣农资、破坏耕地资源和农村环境资源犯罪活动，深入推进打击长江流域非法捕捞犯罪专项行动，持续打击长江非法采砂犯罪。要严厉打击整治电信网络诈骗犯罪和“盗抢骗”“黄赌毒”等犯罪，切实净化农村治安环境。要全面开展农村地区安全隐患大排查，深入开展农

村地区道路交通安全整治，大力推动农村地区智能安防设施应用，不断加强农村地区公共安全治理，着力创造农村安全发展环境。

会议指出，要不断顺应群众新期待，优化农村地区公安管理服务，进一步深化户籍制度改革，全面实施居住证制度，主动加强利民惠农服务，加强定点帮扶持续巩固脱贫攻坚成果，努力让群众有更多更直接更实在的获得感。要加强对服务保障三农工作的组织领导，全面加强农村派出所工作，建立健全警种部门支援农村派出所机制，深入推进“一村一辅警”建设，探索改革农村警务运行机制，充分依靠乡村基层党组织，推动农村警务与乡村治理相融合，加强农村群防群治工作，广泛开展法治宣传教育，为护航全面推进乡村振兴提供有力保障。

人社部

健全机制继续实施人才倾斜政策

本报讯(农民日报·中国农网记者刘杰)2月22日，人力资源和社会保障部召开新闻发布会，对2021年全国人力资源和社会保障工作主要进展情况及下一步安排作了详细介绍。同时指出，全国各级人力资源和社会保障部门将继续实施人才倾斜政策。持续健全脱贫人口就业帮扶长效机制，强化脱贫人口、搬迁群众就业帮扶，稳定务工规模。大力推进劳务品牌建设，举办劳务品牌大会。推进实施国家乡村振兴重点帮扶地区职业技能提升工程，持续做好技工教育援疆援藏工作。指导各地加强数据共享，加强重点群体监测分析，积极做好社会保障帮扶工作。

在助力乡村振兴方面，2021年主要有四方面工作进展：一是脱贫人口就业帮扶

目标超额完成。开展脱贫人口就业帮扶实地督导调研，实施脱贫人口务工情况月调度、季通报。截至2021年底，全国脱贫人口务工3145万人，超额完成全年目标任务，其中160个重点帮扶县脱贫人口务工规模628万人。二是技能帮扶工作稳步推进。实施国家乡村振兴重点帮扶地区职业技能提升工程，健全常态化帮扶机制，加强农村高技能人才和乡村工匠培养。三是困难群众基本养老保障实现应保尽保。落实社会保险帮扶政策，为2354万困难人员代缴26.8亿元城乡居民养老保险费，5427万困难人员参加基本养老保险，参保率超过99%。四是人才人事帮扶工作持续深化。组织实施117期专家人才服务团深入基层一线和艰苦边远地区。支持县以下基层开展职称“定向评价、定向使用”。

海南将设全国首个农业植物新品种审协中心

本报讯(农民日报·中国农网记者操戈 邓卫哲)近日，海南省农业农村厅联合相关部门举行新闻发布会称，海南将在农业农村部支持下设立全国首个农业植物新品种审协中心(以下简称审协中心)，将直接开展境外和海南自贸港范围内植物新品种保护申请的受理、审查与指导维权，加强农业植物新品种知识产权保护。

植物新品种权是国家一级事权，农业农村部科技发展中心是全国唯一的受理审查机构。据海南省农业农村厅总工程师黄正恩介绍，当前我国植物新品种保护制度相比国际存在明显差距，开展相关制度改革是推进海南自贸港建设的现实需要。审协中心成立后，主要工作是在海南自贸港开展植物新品种保护申

请的受理、初步审查与实质审查；协助安排受理农业植物新品种权申请的相关测试、标准品种繁殖和繁殖材料保存；以及受理海南自贸港范围内企业或个人向国外申请品种权的登记等。

为加快推进国家南繁硅谷和全球动植物种质资源引进中转基地建设，近年来，海南先后开展了种业领域知识产权保护工作试点和三亚崖州湾科技城知识产权特区建设。2021年12月31日，海南印发并施行《海南自由贸易港植物新品种保护管理办法(试行)》，建立了实质性派生品种(EDV)制度，明确以商业目的行使EDV品种的权力时，应当征得原始品种的植物新品种权所有人的同意，使原始品种人的权利得到保护。



▲2月16日，贵州省开阳县桶木渡镇蔬菜保供基地里，工人在大棚里采摘羊肚菌。

据了解，该基地共种植羊肚菌600亩，预计亩产190公斤左右，按市场均价140元/公斤测算，可实现总产值1000万元以上，同时带动约6000人次当地群众就地务工，促进增收约60万元。

2022年春节前，该基地的羊肚菌已零星上市，预计3月份将大量上市。王兴春 农民日报·中国农网记者刘久锋 摄

声明
一种双穗六株穴中穴玉米种植方法(ZL 2014 1 0761120.3)和一种同步撒肥播种机(2015 2 0238410.X)发明人于学成声明：一、可采用本专利技术及原理设计装配升级各类单粒播种机成品字型播种机。二、该两项专利从未对外转让，凡称买断者均属欺诈。三、未经授权运营该两项专利者均涉嫌侵权。本人有权采取维权措施。望周知！特此声明！
声明人：于学成
2022年2月24日

山东东昌府区斗虎屯镇 多措并举壮大村集体经济

本报讯 近年来，山东省聊城市东昌府区斗虎屯镇注重发挥党建引领作用，将发展村集体经济作为重要抓手，积极探索多元化发展模式，推动村集体经济不断发展壮大。多次召开村集体经济工作推进会，以集中讨论、个别座谈的方式，以镇党委书记为组长的村集体经济经济发展工作领导小组对全镇几个管区的村集体经济逐一进行调度。

此外，斗虎屯镇根据村庄资源和地理优势，拓宽集体经济发展路子，不断增强自身“造血”功能，实现特色增收。目前，斗虎屯镇通过积极寻求外界合作，将北张村的草莓、张李村、盖庄村、云水村的葡萄、斗虎屯的豆腐、墩圈的熏鸡、张满村的粉皮等特色农产品形成品牌，在现有项目上延伸发展，提高产品附加值，扩大规模，带动村集体经济的发展。



以拼助拼 让丰产成为真正的丰收。

陕西石泉县：

“禁”出好生态 “转”上新生活

□□ 许兵 孟少猛
农民日报·中国农网记者 胡明宝

走近陕西省石泉县，境内的汉江流域一片生机盎然。白鹭等水鸟在江上结伴觅食，一群群野鸭子竞相追逐嬉戏，水中的鱼儿时不时跃出水面……不远处，穿着蓝马甲的护渔员正沿江巡护，江上的执法快艇不时划过水面。

汉江水清鱼常跃，人来鸟不惊的自然景象正在石泉县常态化上演。这些人人与自然和谐美丽的背后，正是石泉县加强对汉江水质保护、高度重视长江流域禁捕工作以及进一步严格执法监管的结果。

2021年1月1日起，国家对长江流域重点水域实行为期十年的全面禁捕。作为长江最大的支流，汉江在石泉县境内流长58.5公里，流域总面积1051.8平方公里。石泉县结合实际制定了长江禁捕工作实施方案，将长江流域禁捕工作纳入全县河长制和年度综合目标任务考核体系。全县上下一心，责任分工明确，人防技防并举，打出一套铁腕护江的“组合拳”，让非法捕捞无处可逃。

自长江流域禁捕工作开展以来，石泉县326户渔民因禁捕退捕自此收网上岸，

法机制，县农业农村局会同水利、公安、市场监管、交通等部门常态化开展专项执法整治行动，还与汉阴县、西乡县签订联合执法协议，让两县交界水域禁渔执法不留盲点和死角。制定了渔业资源保护行政执法与刑事司法衔接工作制度，建立了禁捕有奖举报制度，鼓励社会各界群众积极举报违法渔业犯罪线索。

一年来，石泉县组织禁捕清网行动100余次，收缴清理网具5000余副(个)；清理、收缴电瓶、逆变器、电鱼工具17台，违规钓具87副；立案查处非法采购经营无合法来源水产品案件5起，没收非法来源证明的渔获物3.6公斤，办理渔政执法案件4起，其中“何某朋违法电鱼案”案卷获评为全国渔业行政执法优秀案卷。

石泉县还选聘了86名护渔员，组建成立禁捕协助巡护队伍，加快建设渔政预警监管平台、安装高清视频监控，对汉江干流重点河段进行24小时监控；拆解船只175艘，编号登记管理船只300艘，统一标识、界定用途，签订禁捕承诺书，落实监管责任到人。

自长江流域禁捕工作开展以来，石泉县326户渔民因禁捕退捕自此收网上岸，

汉江两岸渔民彻底告别“靠水吃水”的生产生活方式。渔民“洗脚”上岸后，转产就业工作如何开展？退捕渔民如何持续增收？这也是摆在石泉县委、县政府面前的重要问题。

“非法禁捕打击有力度，渔民退捕保障有温度。”石泉县高度重视退捕渔民这一特殊群体的转产就业问题，针对退捕渔民实际，从渔船拆解补偿、转产服务体系保障、技能培训提升、就业创业帮扶等方面采取有效措施，帮助上岸渔民解决后顾之忧，助力退捕渔民实现稳定增收的华丽蜕变。

家住城关镇太阳村的李仕海，长期以来靠打鱼为生。2021年初，作为村里的老党员，他积极响应长江禁捕政策，主动拆解了那条陪伴自己20多年的“船哥们”，开始上岸转产，乘着石泉文旅康养开发项目在村里落地的东风，他承包了几十亩观光果园，还成立了一个10余人的建筑队，收入一点不比以前少。

据悉，目前全县326户730名禁捕退捕渔民劳动力中，有477人转移就业，23人安置公益岗位就业，40人自主创业，142人产业就业，劳动力就业占比93.4%，“零就业”家庭实现了动态“清零”。